

28 мая 2017 года члены Ивацевичской РО ОО «БелТИЗ», участники клуба «Две войны» при историко-краеведческом музее, в очередной раз приняли участие в ежегодном мероприятии: «Один день из жизни партизанского отряда» в мемориальном комплексе партизанской славы «Хованщина». В мемориальном комплексе, расположенном у д. Корочин, в урочище «Хованщина» Ивацевичского района, уже традиционными стали встречи участников партизанского движения области, а также людей, которые дорожат воспоминаниями о той страшной войне.

Окруженный болотами, комплекс находится на островке в лесной чаще. Как и в годы Великой Отечественной войны, с «большой» землей островок соединен единственной кладкой, сегодня больше похожей на мостик. А в годы войны эта кладка утопала в воде, чтобы фашисты не могли заметить ее с воздуха. Это единственный в Беларуси мемориальный комплекс партизанской славы, воссоздающий обстановку той поры. В состав комплекса входят: 4 деревянные хаты, 2 землянки, колодец, установленный щит с текстом «Присяги белорусского партизана» и большой валун с памятной надписью. Проект мемориала был коллективным творчеством бывших партизан, которые буквально по вещичке собирали реликвии.

28 мая все собравшиеся в урочище «Хованщина» смогли увидеть военно-историческую реконструкцию «Мобилизация молодёжи в Германию» и сцену боя с врагом с участием военно-исторических клубов Бреста, Минска и Гомеля, групп реконструкторов из Березы и Республики Польша.

Ученики Ивацевичских школ, которые постоянно принимают самое активное участие в реконструкции событий военных лет, очень ярко и впечатляюще продемонстрировали действия бесстрашных белорусских партизан, которые спасали от немецких карателей захваченных в плен мирных жителей. В ходе мероприятия была использована действующая военная техника времен Великой Отечественной войны.

Действия реконструкции разворачивались также и на других объектах комплекса. Так, в штабе партизанского соединения командиры разрабатывали план боевой операции; в редакции областной газеты «Заря» набиралась срочная сводка Совинформбюро; в санчасти оказывали помощь больным и раненым, а в «лесной школе» с самодельными столами, скамейками и школьной доской на стволе дерева, проходили обычные учебные занятия. Одним словом, партизанский лагерь жил своей жизнью.

Завершилась реконструкция традиционным праздничным концертом, главной темой которого стали незабываемые годы войны и мирные будни Беларуси.

{igallery id="877" cid="358" pid="1" type="classic" children="1" showmenu="1" tags="" limit="0"}